



迈入新时代的中国侨商联合会

11月17日,中国侨商联合会第五次会员代表大会将在北京隆重召开。

这是一个备受海内外侨界关注的盛会。中国侨商投资企业协会将正式整合融入中国侨商联合会。

这是一项深化党和国家机构改革方案中涉侨改革的新成果。两大全国性侨商组织,将通过换届形式实现完全融合。未来,在中国侨联的

主管下,重新组建的中国侨商联合会将成为中国规模最大、实力最强、海内外影响最广泛的侨商社会组织。

这是一次凝聚侨心、汇聚侨智、积聚侨力的新契机。画好最大同心圆,同圆共享中国梦。中国侨商联合会将努力当好侨商信赖的“侨商之家”,在服务会员成长发展中凝心聚力,在支持和参与中国侨联的工作中发展壮大,在服务国家发展大局中建功立业。

新气象 整合融入水到渠成

2019年5月29日,北京香格里拉酒店。

由中国侨联主办的中国侨商投资企业协会转隶工作大会在这里举行。会议宣布,中国侨商联合会第五次会员代表大会将于2019年11月中下旬在北京召开。中国侨商联合会与中国侨商投资企业协会——两个全国性侨商组织,将通过换届形式实现真正意义上的融合。

2018年2月28日,中共十九届三中全会召开,作出了《中共中央关于深化党和国家机构改革的决定》。3月,中共中央印发的《深化党和国家机构改革方案》明确规定,将国务院侨务办公室并入中央统战部,“国务院侨务办公室海外华人华侨社团联谊等职责划归中国侨联行使”。作为原属国务院侨办主管的社团组织,中国侨商投资企业协会归属中国侨联管理。

为贯彻中央的决策部署,中国侨联迅速行动。准备、转隶、合并,在中国侨联深化侨务体制改革领导小组研究制定的《中国侨商投资企业协会整合融入中国侨商联合会工作实施方案》中,三个工作阶段层次分明,切实可行,为“两会”整合融入筹备工作提供了明晰的行动表。

如今,第三阶段的工作即将大功告成。“两会”整合融入工作有条不紊地推进,与中国侨联高效的组织领导密不可分。

新组织,必有新气象。在中国侨联的领导下,组建更具号召力、战斗力和凝聚力的侨商会,广大侨商欢欣鼓舞,满怀憧憬。

中国侨商投资企业协会会长谢国民表示,完全尊重和坚决拥护中央的决定,服从组织安排,支持中国侨商投资企业协会整合融入中国侨商联合会。“两会”融合后会员规模更大,覆盖面更广,代表性更强,公信力更高。

中国侨商联合会会长许荣茂表示,将顺应侨商组织未来发展的需要,全力推动新组建的侨商会凝聚力更强、覆盖面更广、影响力更大,使其真正成为海内外的“侨商之家”,推动涉侨组织大团结,侨胞人心大融合,侨商事业大发展。

新机遇 服务大局合作共赢

改革开放成就了无数侨商的传奇人生,而侨商也成为改革开放当之无愧的历史功臣。

侨商为改革开放带来宝贵的“第一桶金”。改革开放以来,引进的外资中60%为侨资,引进的外企中70%为侨企,引进的海外高层次人才中95%以上是华侨华人。

以侨引侨,以侨引外。随着越来越多的侨商、侨企掀起回国投资兴业的热潮,侨商组织应运而生。中国侨商投资企业协会和中国侨商联合会,正是在这种背景下诞生的。

成立10余年来,中国侨商投资企业协会和中国侨商联合会各具特色,在参与国家经济建设、科技创新、社会公益、对外开放、“一带一路”建设等方面作出了重要而独特的贡献。

组织会员参加了100多场经贸活动,组织考察团组为会员参与地方投资牵线搭桥,组建投资联合体在北京CBD建设“世界华商中心”,推动泰国“东部经济走廊”对接国家“一带一路”建设……中国侨商投资企业协会融情汇智,服务大局,得到会员与社会各界一致好评。

中国侨商联合会同样勇担时代重任:组织两万多名侨商与30个省市区政府联合举办了300余场大型经贸活动,会员投资总额超过5.6亿元人民币;打造“中国侨商论坛”“中国国际华商节”“加中贸易投资峰会”等一系列侨商品牌活动;积极对接“一带一路”建设,促进侨资企业转变发展方式、主动创新转型;积极参与社会公益事业,全国各级侨商组织累计捐款超过100亿元人民币;2015年,民政部授予中国侨商联合会“全国先进社会组织”称号。

随着中国进入高质量发展阶段,广大侨商建功立业、报效祖国,舞台更大、机会更多、条件更好。

当地时间2019年10月22日,在英国伦敦,第十五届世界华商大会隆重开幕,围绕“世界新格局,华商新机遇”这一主题,2500多名来自世界各地的与会人士畅所欲言,深入交流,共谋发展。中国侨商联合会会长许荣茂受邀率中国侨商联合会代表团出席大会。与以往不同,这个代表团由中国侨商投资企业协会和中国



2013年10月17日,中国侨商联合会举办的第五届中国侨商论坛现场



2019年5月29日,中国侨商投资企业协会转隶工作会议在北京召开



中国侨商投资企业协会会长谢国民在“一带一路”高峰论坛高级别会议—增进民心相通”主题论坛上发表讲话



中国侨商联合会会长许荣茂在第十五届世界华商大会“一带一路”与英联邦国家及世界华商机遇”分论坛上演讲

侨商联合会的侨商代表联合组成。

新起点,新征程。广大侨商一致认为,将自身事业发展与国家战略需求紧密贴合,转型创新、团结融合、抱团发展是最好的选择。

中国侨商联合会会长许荣茂表示:华商可搭乘合作的东风,在助力“一带一路”相关国家在基础设施、产业合作、贸易畅通、对外投资等方面大展作为”。

实现中华民族伟大复兴是海内外中华儿女共同的梦。未来,在新的中国侨商联合会的带领下,侨商们将一起努力,共同推动“一带一路”合作,参与国家精准扶贫事业,为中华民族的伟大复兴作出更大贡献。

新活力 联通中外大有可为

2019年10月16日,芬兰阿尔托大学,“第三届芬中经贸与投资峰会”成功举办,而中国侨商联合会是主办方之一。

通过与芬兰华商总会、芬兰阿尔托大学和芬兰中国发展与交流中心合作,中国侨商联合会不仅有效推动了中国、芬兰两国经贸合作,也向芬兰充分宣介了中国的发展机遇,得到芬兰政界、商界和学界的积极回应。

侨商组织是传播中国声音、讲好中国故事、传播中华文化的重要载体。近年来,中国侨商投资企业协会和中国侨商联合会,充分发挥各自资源优势,坚持“引进来”和“走出去”双向发力,为中外经贸合作和人文交流添薪加火。

举办第十二届世界华商大会,成立“华侨华人跨境电商合作联盟”,引导侨商参与“一带一路”建设,组团出访“一带一路”沿线国家,积极向海外侨团宣介“一带一路”倡议……中国侨商投资企业协会充分利用企业会员侨商资源聚集的优势,积极牵线搭桥。

与此同时,过去几年间,中国侨商联合会共组织1500余名侨资企业家出访五大洲40多个国家和地区,在海外举办50多场次投资贸易对接交流活动,与联合国全球契约组织总部、英中贸易协会、美国联邦商业部、欧盟经济与社会委员会等国际组织、政府部门、主流工商社团及各国华侨华人商会组织建立了友好交流关系。2014年初,中国侨商联合会被联合国全球契约组织接纳为正式会员。

“两会”融合,其利断金,必将为中国侨商联合会注入新动力。未来,中国侨商联合会将在促进中外交流中发挥更大作用。

中国侨商投资企业协会会长谢国民在转隶工作会议上提出:“两会”融合后,将继续秉持“为会员服务,为国家大局服务”的宗旨,一如既往地发挥桥梁和纽带作用,搭建更多的合作发展平台,组织开展形式更加多样的联谊交流活动,引导广大侨商群策群力,创新开拓、锐意进取,在服务国家对外工作大局、推进“一带一路”建设、助力慈善公益事业等方面继续发挥重要而独特的

作用,为中国改革开放和社会主义现代化建设作出更大贡献。引导更多侨商参与“一带一路”建设,中国侨商联合会责任重大。

华商是增进中外友好的天然桥梁,华商企业也是促进“一带一路”民心相通的优势载体。在共建“一带一路”的过程中,华商企业将积极履行社会责任、促进就业,给相关各国民众带去实实在在的福祉。同时增进文化教育合作,推进更高层次、更大范围、更广领域的国际合作交流。此外,广大华商还将担当好“人类命运共同体”理念的宣介者,让世界看到更广阔的中国气度和中国机遇。

“在侨商会今后发展中,广大侨商应带好头,做讲政治的表率、重学习的表率、作贡献的表率、树形象的表率,上下一心、群策群力,让侨商会成为侨联乃至中国侨界一张亮丽的名片。”中华全国归国华侨联合会主席万立骏亲切寄语广大侨商会员。

新起点再出发,中国侨商联合会不忘初心、牢记使命,将锐意进取、扎实工作,广泛团结凝聚侨商力量,奋力谱写侨商会发展新篇章。

数据来源:中国侨商联合会